

# 海外追逃无一失手 合格的“猎狐”队员是怎样炼成的

2014年的猎狐专项行动共抓获680名海外在逃经济犯罪人员。除了这一醒目的战果，还有一项记录也足以令人欣慰——猎狐办派出的海外抓捕团队无一失手。

“猎狐2015”专项行动已于4月1日正式启动。新一年，负责该行动的到底是一支怎样的队伍？新华社记者前往“猎狐办”办公所在地——北京市西城区金融街一座办公楼，为您揭秘这支备受关注的队伍。

## 平均年龄30岁左右，硕士居多

据了解，2015猎狐行动的队伍构成已不是2014年该行动的原班人马，一部分人员需要休息调整，不过经过轮换后的新队伍平均年龄依然保持在30岁左右，其中不乏“90后”。

“猎狐2015”专项行动办公室主任、经侦局副局长刘冬告诉记者，在猎狐办工作，必须有说走就走的体力，扛得住熬夜，经得住颠簸，这支年轻队伍的构成主要有两个部分：一是公安部经侦局缉捕侦查队的队员，二是从重点省市选拔过来的精兵。

刘冬告诉记者，猎狐办队员的选拔标准主要有三条，首要必备条件是懂侦查，有公安工作经验，熟悉相关案件办

理；第二要懂法律，除了精通自己领域的法律外，最好还要熟知国外的法律，有国际执法合作工作经历。第三，懂外语。

事实上，除了上述条件，猎狐办的成员必须具备较高的智商，以应对狡猾的“狐狸”；较高的情商，顺利实现和相关国家、地区执法部门的合作；较高的逆商，面对各种突发状况和艰难险阻，随机应变，妥善处置，愈挫愈勇。

“目前，队伍的构成以硕士居多，大部分人员是学经济、法律、侦查出身，也有个别学外语、企业管理等专业的。从2014年的工作来看，这是一支顽强的队伍。”刘冬说。

## “舍我其谁”的使命感责任感

——刚回国没几个小时，新任务来了又要出发。

——三四天往返半个地球，不到半年出国10趟。

——在埃博拉疫区抓捕犯人时突发高烧，躲在房间内两天喝掉40瓶矿泉水……

“境外追逃功夫是要花在境内的。只有在相关办案单位做了大量工作，确定动态信息和可靠情报后，才具备起身出发的条件。但是境外追逃工作同样需

要过程，无法预知会出现什么困难。我们在海外没有执法权，要了解并遵守当地的法律、习俗，甚至要了解配合我们的警官。好在全球的警察都有个共同点，一说办案都心领神会。”刘冬说。

“困难是随时有的。我特别佩服这帮兄弟的地方就是，遇到问题的时候，他们一定会想办法解决，用尽一切办法寻找突破口。”刘冬认为，一旦到了事儿上，公安人员怀有的“舍我其谁”的情怀，是顶住压力完成任务的动力。 据新华社

## 昆明市委书记高劲松 涉嫌严重违纪违法接受调查

新华社电 云南省纪委10日发布消息：昆明市委书记高劲松涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

据有关资料，高劲松是云南泸西

人，1963年生，历任昆明市五华区区长、区委书记，昆明市委常委、昆明市委常委副市长，玉溪市市长，曲靖市委书记等职务，从2014年8月起任昆明市委书记。



发生盗窃案的哈尔滨东祥金店。据其官网介绍，东祥金店是1949年成立的东北第一家国营金店，2008年被授予“老字号”称号。

## 哈尔滨“老字号”金店被盗 警方昨晚宣告破案 嫌犯已被抓获

据《新京报》4月10日21时，据黑龙江省哈尔滨市公安局官方微博“平安哈尔滨”通报：4月10日9时许，我局接到报警，位于南岗区的国际饭店购物广场内东祥金店发生一起盗窃案。接报后，公安机关全力开展工作，于当日20时30分许在绥化安达市将犯罪嫌疑人张某（男，26岁，安达市人）抓获，缴获全部被盗赃物，价值300余万元。案件正在进一步审理中。

据被盗的哈东祥金店店长孙涛介绍，店铺位于哈尔滨国际饭店购物广场一楼，保险柜未发现被破

坏痕迹，有众多黄金钻石首饰被盗。

10日凌晨3时20分，监控设备拍下了保安追赶窃贼的画面。监控录像显示，保安发现异常后在广场内追赶一名身高1.6米左右、背双肩包的嫌疑人。据媒体报道，事发当时，哈尔滨国际饭店购物广场保安听到异响，巡查中发现嫌疑人，追赶中，嫌疑人从购物广场6楼天窗逃脱。

据金店老板亲属介绍，案件发生前，店内的所有监控视频已经被破坏，这给案件侦查增加难度。

## 8天接到举报1227件 国家网信办约谈新浪负责人

新华社电 10日，国家互联网信息办公室有关业务局及北京市互联网信息办公室的负责人对近期受到大量网民举报、违法问题突出的新浪公司的负责人进行了联合约谈。

国家互联网信息办公室有关业务局负责人指出，2015年以来，互联网违法和不良信息举报中心接到涉新浪的举报6038件，其中4月份仅前8天就达1227件，居主要网站之首。举报集中在传播谣言、暴恐、淫秽色情、诈骗、宣扬邪教等违法信息及歪曲事实、违背社会公德、炒作恶俗低俗信息等行为。此外，新浪存在违法登载新闻信息、账号审核把关不严、抢发散播不实消息等问题，破坏了正常的网络传播秩序，侵犯了公共

利益，造成不良社会影响。

国家互联网信息办公室有关业务局负责人表示，此次约谈要求新浪进行整改，加强内部管理和自律。若整改不符合要求，或者整改期间继续出现违法违规行为，将依法严肃处理，直至依法停止其互联网新闻信息服务。新浪公司负责人表示，将针对问题做好整改，强化内部审核管理，积极传播正能量，切实承担起网络媒体的社会责任。

国家互联网信息办公室有关业务局负责人表示，欢迎广大网民继续加强监督、举报，共同营造清朗网络空间。互联网违法和不良信息举报中心网址是：www.12377.cn，举报电话：12377，举报邮箱：jubao@12377.cn。

## 国家卫计委： “5月全面放开二孩政策”不属实

新华社电 对于近来有关“今年5月份会出台全面放开二孩的政策”的传言，国家卫生计生委新闻发言人宋树立10日在例行新闻发布会上予以否认。

“可以明确地说这个消息不属实。”宋树立说，我国人口众多，人口对于资源、环境，对于经济社会发展的压力是长期存在的，因此要坚持计划生育的基本国策。

考虑到目前人口结构的现状和今后人口发展的趋势，以及群众的生育意愿，去年依法启动实施了单独二孩政策。为了促进人口的长期均衡发展，有关部门一直在加强政策的实施评估，加强人口形势的研判，稳妥地、扎实地做好进一步调整完善生育政策的研究论证工作，依法完善人口政策。她同时表示：“单独二孩不是口号，要往下走。”

### 山西五台山 文殊菩萨

**名山线已开山**  
五台山、峨眉山、九华山、东林大佛

**桐柏仙境**

**天台山五大景点一日游**  
A线99元三景，B线168元五景皆含午餐及门票  
江南禅传佛教首刹多宝讲寺，天台宗祖庭国清寺，道教南宗祖庭桐柏宫，济公话佛济公故居，伽蓝菩萨发祥地天台山大佛。

**爱宁波·爱菩提旅游：去过的，都说好。**

**佛之缘 PUTI**

客服部

办公室地址：海曙区镇明路488号文华大厦五楼  
电话：27958848 | 六楼 | 27858950 | 七楼

**五台山位于山西五台县境内，位列中国佛教四大名山之首，世界五大佛教圣地之一，文殊菩萨道场，与普陀山、九华山峨眉山共称为中国佛教四大名山。四月初四聪明智慧文殊菩萨生日在五台山祈福，每名壹佰元赠送《湖州或天台山一日游（A线）》或抵用100元旅游款。**

**白雀听经**

**湖州三大景点一日游**  
A线99元素餐、B线168元早餐含乘船游湖  
观音菩萨出家及涅槃道场白雀山法华寺、千年古刹道场山万寿寺、南太湖。